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Region: 

(N=1,000)  n % 
Northeast ---------------------------------------------------------- 213 21.30 
South --------------------------------------------------------------- 337 33.70 
Midwest ------------------------------------------------------------ 242 24.20 
West ---------------------------------------------------------------- 208 20.80 

 
Hello, my name is __________ and I am conducting a survey for Suffolk University/USA Today and I 
would like to get your opinions on some issues of the day. Would you like to spend seven minutes to help 
us out? {ASK FOR YOUNGEST IN HOUSEHOLD}                                                                                                                                                                                                                                           
 
1. Are you currently a registered voter in the U.S.? 

(N=1,000) n % 
Yes--------------------------------------------------------------- 1,000 100.00 

 
2.  Which do you most closely identify as – male, female, or non-binary (transgender, gender variant, 

non-conforming)?  
(N=1,000) n % 
Male ---------------------------------------------------------------- 482 48.20 
Female ------------------------------------------------------------- 508 50.80 
Non-Binary (transgender, gender variant, non-

conforming)  ---------------------------------------------------- 10 1.00 
 
3. Do you think of yourself as a Democrat, Republican, or Independent? {IF INDEPENDENT, 

“Which party do you lean toward/feel closest to”} 
(N=1,000) n % 
Democrat ---------------------------------------------------------- 332 33.20 
Republican -------------------------------------------------------- 307 30.70 
Independent ------------------------------------------------------ 317 31.70 
Other ---------------------------------------------------------------- 25 2.50 
Refused ------------------------------------------------------------- 19 1.90 

 
4. What is your age category? 

(N=1,000) n %  
18-24 Years ------------------------------------------------------- 74 7.40 
25-34 Years ------------------------------------------------------ 165 16.50 
35-49 Years ------------------------------------------------------ 248 24.80 
50-64 Years ------------------------------------------------------ 275 27.50 
65-74 Years ------------------------------------------------------ 137 13.70 
75+ ------------------------------------------------------------------- 94 9.40 
Refused --------------------------------------------------------------- 7 0.70 

 
5. For statistical purposes only, can you please tell me what your ethnic background / ancestry is? 

{READ CHOICES} 
(N=1,000) n % 
White/Caucasian ------------------------------------------------ 663 66.30 
Black/African-American ---------------------------------------- 131 13.10 
American Indian/Alaska Native --------------------------------- 9 0.90 
Asian ---------------------------------------------------------------- 44 4.40 
Native Hawaiian/Other Pacific Islander ----------------------- 4 0.40 
Hispanic/Latino -------------------------------------------------- 119 11.90 
Two or more races ----------------------------------------------- 14 1.40 
Other ---------------------------------------------------------------- 10 1.00 
Don’t know  ---------------------------------------------------------- 6 0.60 
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6. If the elections for congress were today, would you vote for the (ROTATE) Democratic candidate 
or Republican candidate? 

(N=1,000) n % 
Democratic -------------------------------------------------------- 400 40.00 
Republican -------------------------------------------------------- 395 39.50 
Undecided -------------------------------------------------------- 205 20.50 

 
7. Do you feel the country is headed in the right direction or is on the wrong track?  

(N=1,000) n % 
Right direction  --------------------------------------------------- 156 15.60 
Wrong track ------------------------------------------------------- 714 71.40 
Undecided -------------------------------------------------------- 130 13.00 

 
8. Do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? These are the 

categories… 
(N=1,000) n % 
Strongly approve ------------------------------------------------ 160 16.00 
Somewhat approve --------------------------------------------- 228 22.80 
Somewhat disapprove ----------------------------------------- 106 10.60 
Strongly disapprove -------------------------------------------- 465 46.50 
Undecided --------------------------------------------------------- 41 4.10 

 
9. As you may know, the Supreme Court is expected to decide soon on overturning Roe v. Wade, 

the 1973 decision that ensured access to abortion during the first several months of pregnancy. 
Do you support or oppose overturning Roe v. Wade? 

(N=1,000) n % 
Support ------------------------------------------------------------ 283 28.30 
Oppose ------------------------------------------------------------ 610 61.00 
Undecided -------------------------------------------------------- 107 10.70 

 
10. A decision overturning Roe v. Wade would allow individual states to restrict or permit access to 

abortion. Do you think access to abortion should be left to individual states, or should there be 
one national policy? 

(N=1,000) n % 
Left to states ------------------------------------------------------ 402 40.20 
One national policy --------------------------------------------- 510 51.00 
Undecided --------------------------------------------------------- 88 8.80 

 
(ROTATE 11 – 12) 
11. Should congress pass a law ensuring nationwide access to abortion - yes or no? 

(N=1,000) n % 
Yes------------------------------------------------------------------ 566 56.60 
No ------------------------------------------------------------------- 375 37.50 
Undecided --------------------------------------------------------- 59 5.90 

 
12. Should congress pass a law banning abortion nationwide - yes or no? 

(N=1,000) n % 
Yes------------------------------------------------------------------ 162 16.20 
No ------------------------------------------------------------------- 788 78.80 
Undecided --------------------------------------------------------- 50 5.00 

 
13. In your view, should abortion be…? (ROTATE ASC-DESC) 

(N=1,000) n % 
Legal in all cases ------------------------------------------------ 261 26.10 
Legal in most cases -------------------------------------------- 369 36.90  
Illegal in most cases -------------------------------------------- 223 22.30 
Illegal in all cases ------------------------------------------------ 75 7.50 
Don’t know --------------------------------------------------------- 72 7.20 
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14. Thinking about the midterm elections in November, which of the following statements comes 

closest to your view?  (ROTATE ASC-DESC) 
(N=1,000) n % 
Abortion is the most important issue to my vote --------- 146 14.60 
Abortion is an important issue, but it’s not the most 

important issue ------------------------------------------------ 620 62.00 
Abortion isn’t an important issue to my vote -------------- 206 20.60 
Don’t know  -------------------------------------------------------- 28 2.80 

 
15. Would a Supreme Court decision overturning Roe v. Wade make you more or less likely to vote 

in November, or would it have no effect? 
(N=1,000) n % 
More likely -------------------------------------------------------- 197 19.70 
Less likely ---------------------------------------------------------- 11 1.10 
No effect ----------------------------------------------------------- 766 76.60 
Don’t know  -------------------------------------------------------- 26 2.60 

 
16. Would you vote for a candidate you disagreed with on abortion, if you agreed with them on other 

issues – yes or no? 
(N=1,000) n % 
Yes------------------------------------------------------------------ 412 41.20 
No ------------------------------------------------------------------- 417 41.70 
Undecided -------------------------------------------------------- 171 17.10 

 
17. Would you vote for a candidate you agreed with on abortion, even if you disagreed with them on 

other issues – yes or no? 
(N=1,000) n % 
Yes------------------------------------------------------------------ 364 36.40 
No ------------------------------------------------------------------- 423 42.30 
Undecided -------------------------------------------------------- 213 21.30 

 
18. What matters more to your vote (ROTATE) - abortion rights or the state of the economy? 

(N=1,000) n % 
Abortion rights --------------------------------------------------- 233 23.30 
State of the economy------------------------------------------- 662 66.20 
Undecided -------------------------------------------------------- 105 10.50 

 
 Some legal scholars say a Supreme Court decision overturning Roe v. Wade would open the 

door to overturning other decisions that recognized personal rights. (RANDOMIZE 19-22) 
 
19.   Would you support or oppose a Supreme Court decision that overturned the right of same-sex 

couples to marry? 
(N=1,000) n % 
Support ------------------------------------------------------------ 193 19.30 
Oppose ------------------------------------------------------------ 722 72.20 
Undecided --------------------------------------------------------- 85 8.50 

 
20.   Would you support or oppose a Supreme Court decision that overturned the right of interracial 

couples to marry? 
(N=1,000) n % 
Support ------------------------------------------------------------- 97 9.70 
Oppose ------------------------------------------------------------ 849 84.90 
Undecided --------------------------------------------------------- 54 5.40 
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21.   Would you support or oppose a Supreme Court decision that overturned access to 
contraceptives? 

(N=1,000) n % 
Support ------------------------------------------------------------- 91 9.10 
Oppose ------------------------------------------------------------ 830 83.00 
Undecided --------------------------------------------------------- 79 7.90 

 
22.   Would you support or oppose access to medication that can be used to bring about an abortion? 

(N=1,000) n % 
Support ------------------------------------------------------------ 541 54.10 
Oppose ------------------------------------------------------------ 365 36.50 
Undecided --------------------------------------------------------- 94 9.40 

 
23.   If a state bans abortion, who should be subject to a legal penalty when an abortion is performed? 

(RANDOMIZE AND ACCEPT MULTIPLE RESPONSES)  
(N=1,000) n % 
The pregnant person ------------------------------------------- 133 13.30 
The doctors and nurses involved ---------------------------- 259 25.90 
Anyone who helps, such as by driving the person to 

a clinic, or helping them pay for the abortion ----------- 78 7.80 
I oppose any legal penalties ---------------------------------- 586 58.60 
Undecided -------------------------------------------------------- 103 10.30 

 
24.   If a state bans abortion, would you support or oppose employers providing assistance to their 

workers to travel to other states to obtain abortions?  
(N=1,000) n % 
Support ------------------------------------------------------------ 529 52.90 
Oppose ------------------------------------------------------------ 363 36.30 
Undecided -------------------------------------------------------- 108 10.80 

 
25.   Do you think corporations have a responsibility to speak out on abortion rights on behalf of their 

workers – in support or opposition – or should corporations not take a stand? 
(N=1,000) n % 
Should speak out in support ---------------------------------- 230 23.00 
Should speak out in opposition ------------------------------- 28 2.80 
Should not take a stand --------------------------------------- 675 67.50 
Undecided --------------------------------------------------------- 67 6.70 

 
26.   If a state bans abortion, would that affect whether you would want to live in that state? (If yes, ask 

“does that make it more or less desirable to live in that state?”) 
(N=1,000) n % 
Yes, makes state less desirable to me --------------------- 309 30.90 
Yes, makes the state more desirable to me --------------- 50 5.00 
No, doesn’t affect the desirability of the state ------------ 601 60.10 
Undecided --------------------------------------------------------- 40 4.00 

 
27.   Just your best guess, how many abortions do you think are performed each year in the United 

States? (ROTATE ASC-DESC) 
(N=1,000) n % 
Under one million ----------------------------------------------- 259 25.90 
1-5 million --------------------------------------------------------- 409 40.90 
More than five million ------------------------------------------- 181 18.10 
Undecided -------------------------------------------------------- 151 15.10 
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28.   Just your best guess, how many abortions in the U.S. do you think are performed during the first 
three months of pregnancy? 

(N=1,000) n % 
About a third ------------------------------------------------------ 162 16.20 
About half --------------------------------------------------------- 241 24.10 
About 90% -------------------------------------------------------- 472 47.20 
Undecided -------------------------------------------------------- 125 12.50 

 
29.   Please tell me if you support or oppose abortions in the first three months of pregnancy? 

(N=1,000) n % 
Support ------------------------------------------------------------ 603 60.30 
Oppose ------------------------------------------------------------ 289 28.90 
Undecided --------------------------------------------------------- 83 8.30 
Refused ------------------------------------------------------------- 25 2.50 

 
30.   How about midterm abortions? 

(N=1,000) n % 
Support ------------------------------------------------------------ 296 29.60 
Oppose ------------------------------------------------------------ 558 55.80 
Undecided -------------------------------------------------------- 123 12.30 
Refused ------------------------------------------------------------- 23 2.30 

 
31.   How about late-term abortions? 

(N=1,000) n % 
Support ------------------------------------------------------------ 186 18.60 
Oppose ------------------------------------------------------------ 672 67.20 
Undecided -------------------------------------------------------- 115 11.50 
Refused ------------------------------------------------------------- 27 2.70 

 
32.   Do you know anyone in your family or among your friends who has had an abortion for any 

reason? 
(N=1,000) n % 
Yes------------------------------------------------------------------ 583 58.30 
No ------------------------------------------------------------------- 376 37.60 
Undecided --------------------------------------------------------- 41 4.10 

 
33. How would you describe your own political viewpoint – very liberal, liberal, moderate, 

conservative, very conservative?  {ROTATE .1-.5 ASCENDING TO DESCENDING} 
(N=1,000) n % 
Very liberal --------------------------------------------------------- 85 8.50 
Liberal -------------------------------------------------------------- 182 18.20 
Moderate ---------------------------------------------------------- 278 27.80 
Conservative ----------------------------------------------------- 239 23.90 
Very conservative ----------------------------------------------- 119 11.90 
Other ---------------------------------------------------------------- 43 4.30 
Don’t know  -------------------------------------------------------- 54 5.40 
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THE FINAL QUESTIONS WILL HELP US CLASSIFY YOUR ANSWERS WITH OTHERS TAKING THE SURVEY 
 
 

34. What is the highest level of education you have completed? (READ LIST) 
(N=1,000) n % 
Some high school ------------------------------------------------ 57 5.70 
High school graduate------------------------------------------- 220 22.00 
Some college ----------------------------------------------------- 263 26.30 
Trade/technical/vocational training -------------------------- 72 7.20 
College graduate ------------------------------------------------ 204 20.40 
Masters or PhD -------------------------------------------------- 160 16.00 
Undecided ----------------------------------------------------------- 9 0.90 
Refused ------------------------------------------------------------- 15 1.50 
 

35. What TV news or commentary source do you trust the most (READ)? {RANDOMIZE .1-.10} 
(N=1,000) n % 
CNN ---------------------------------------------------------------- 110 11.00 
MSNBC ------------------------------------------------------------- 56 5.60 
FOX NEWS ------------------------------------------------------- 172 17.20 
ABC ------------------------------------------------------------------ 40 4.00 
NBC ----------------------------------------------------------------- 44 4.40 
CBS ------------------------------------------------------------------ 46 4.60 
C-SPAN ------------------------------------------------------------ 17 1.70 
NEWSMAX -------------------------------------------------------- 50 5.00 
PBS/NPR ---------------------------------------------------------- 142 14.20 
ONE AMERICA NEWS NETWORK ------------------------- 20 2.00 
None of Them ---------------------------------------------------- 249 24.90 
Undecided --------------------------------------------------------- 54 5.40 

 
36. What TV news or commentary source do you trust the least? {RANDOMIZE .1-.10} 

(If respondent says “All of Them,” PLEASE ASK TO PICK ONE OR TELL YOU THE FIRST ONE 
THAT COMES TO MIND) 

(N=1,000) n % 
CNN ---------------------------------------------------------------- 200 20.00 
MSNBC ------------------------------------------------------------- 77 7.70 
FOX NEWS ------------------------------------------------------- 353 35.30 
ABC -------------------------------------------------------------------- 9 0.90 
NBC ----------------------------------------------------------------- 16 1.60 
CBS ------------------------------------------------------------------ 12 1.20 
C-SPAN -------------------------------------------------------------- 6 0.60 
NEWSMAX -------------------------------------------------------- 22 2.20 
PBS/NPR ------------------------------------------------------------- 8 0.80 
ONE AMERICA NEWS NETWORK ------------------------- 36 3.60 
All of Them -------------------------------------------------------- 141 14.10 
Undecided -------------------------------------------------------- 120 12.00 

 
37. What is your annual household income? 

(N=1,000) n % 
Under $20,000 per year --------------------------------------- 102 10.20 
Under $50,000 per year --------------------------------------- 149 14.90 
Under $75,000 per year --------------------------------------- 148 14.80 
Under $100,000 per year -------------------------------------- 164 16.40 
Under $140,000 per year -------------------------------------- 142 14.20 
$140,000 per year or more ----------------------------------- 168 16.80 
Undecided -------------------------------------------------------- 127 12.70 

 
[THANK YOU FOR YOUR TIME.  HAVE A NICE DAY/EVENING.] 


